

Трудящиеся Советского Союза! Укрепляйте нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, братскую дружбу между народами нашей страны! Неустанно крепите единство великого Советского многонационального государства, укрепляйте могущество нашей социалистической Родины!

К новому мощному подъему всех отраслей социалистического сельского хозяйства Грузии

Опубликовано постановление Пленума ЦК КП Грузии «Об итогах Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации Грузии по дальнейшему развитию сельского хозяйства».

В своем постановлении Пленум ЦК КП Грузии отметил, что под руководством и с помощью Центрального Комитета КПСС и Советского правительства трудящиеся Грузии достигли значительных успехов в развитии социалистического сельского хозяйства республики.

Пленум ЦК КП Грузии признал, что крупные недостатки в развитии сельского хозяйства, в методах работы партийных органов по руководству колхозами, МТС и совхозами, вскрыты сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Серьезное отставание имеется в производстве овощных культур и картофеля. В республике, в течение нескольких лет, не выполняются планы сева и урожайности картофеля и овощей.

За последние годы допущены ошибки в планировании отдельных отраслей сельского хозяйства. Несмотря на исключительное значение в сельском хозяйстве Грузии многолетних культур — чая, цитрусовых насаждений, виноградов, плодовых садов, а также табака и шелководства, в погоне за расширением посевных площадей под зерновыми культурами имелось место сокращению посевов табака, винограда, плодовых садов и шелководства.

Одной из главных причин отставания важнейших отраслей сельского хозяйства Грузии является неудовлетворительное руководство со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов колхозами, МТС и совхозами.

Ведь огромные резервы и возможности сельского хозяйства республики, Пленум ЦК КП Грузии, исходя из постановлений ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства, наметил конкретные меры, направленные на плечевой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Прежде всего необходимо ликвидировать ветхое отставание в развитии животноводства, создать прочную кормовую базу, обеспечить поголовье скота и птиц помещениями, добиться решительного повышения продуктивности животноводства.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР ПОПОВА А. Д. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

По Советскому Союзу

Навстречу всенародному празднику

Горняки перевыполнили обязательства

СТАЛИНОГОРСК (Московская область). Тысячи горняков Мосбасса несут в эти дни трудовую вахту. Коллектив старшей в Мосбассе шахты № 15-бис треста «Сталиногорскуголь» дал в октябре свыше трех тысяч тонн угля сверх плана.

Успешно выполнены новые больших и сложных задач в области сельского хозяйства требует коренного улучшения руководства всеми звеньями сельскохозяйственного производства.

Предпраздничная вахта лесозаготовителей

ХАБАРОВСК. На лесных деланках края кипит соревнование за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября.

На три дня раньше срока завершила месячную программу заготовки и вывозки древесины коллектив леспрохоза имени Лазо на Камчатке.

За последнее время значительно улучшились экономические показатели рабочие лесопунктов «Дурмин» и «Решающий» оборота леспрохоза.

Подготовка к освоению рыбоводного хозяйства Куйбышевского водохранилища

КУЙБЫШЕВ, 2. (ТАСС). Трест «Волго-рыбстрой» развернул работы, связанные с сооружением водохранилища Куйбышевской ГЭС.

На дне будущего моря гуляют тракторы, бульдозеры, кусторезы, борьбальные машины. С их помощью очищаются и выравниваются тоневые участки для лова рыбы.

Механизированная ферма асуретского колхоза

Еще в 1950 году, после экскурсии в Бичвинский совхоз, у председателя асуретской сельхозартели Г. Челидзе родилась мысль — полностью механизировать колхозную ферму.

Ежегодно выделяя средства на механизацию фермы, артель постепенно закупала необходимые машины и материалы.

Недавно колхоз закончил оборудование нового коровника. Асуретцы первыми в республике полностью механизировали трудоемкие работы на ферме.

Недолго досталась колхозникам эта победа: то хватало специального углового железа и вагонеток для подвесной дороги, то водопроводных труб.

Отъезд из Москвы Болгарского театра оперы и балета

Шестьсот плавков между ремонтами мартеновской печи

На московском заводе «Серп и молот» широко развернулось социалистическое соревнование за увеличение стойкости мартеновских печей.

31 октября они выполнили свое обязательство. Сталевары сварили в два раза больше плавков, чем на обычном динасовом своде.

Передовые производственники встречают 36-ю годовщину Великого Октября трудовыми подарками. Каждую вторую плавку они выпускают скоростным способом.

В Доме-музее П. И. Чайковского

На окраине подмосковного города Клино стоит небольшой двухэтажный домик, обожженный салом.

В музее хранится свыше 44 тысяч документов, связанных с жизнью и творчеством композитора. На стенах — фотографии многих набросков и эскизов к 168 его произведениям.

Дружба украинских и грузинских металлургов

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК, 2. (ТАСС). Братской дружбой связаны металлурги завода имени Дзержинского со своими товарищами с Закавказского металлургического завода.

Сейчас в доменной цехе завода проходит производственную практику большая группа горняков, газовщиков и других специалистов доменного производства Закавказского завода.

Прием в школы фабрично-заводского обучения

Начался прием заявлений от городской и сельской молодежи в школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы.

В школах ФЗО с шести- и десятимесячными сроками обучения учащиеся получают специальность штукатура, маляра, каменщика, плотника, моториста строительных машин и другие.

Механизированная ферма асуретского колхоза

себя основную часть труда животноводов, повышая его продуктивность скота. В кормоцехе поблескивают новые машины для подготовки кормов.

Работники Асуретской МТС, которые под руководством главного инженера Д. Дарджалия провели монтаж оборудования, пострадали с вех до минимума ручной труд животноводов.

В стоящем здесь же кормозапарнике корма приобретают качества, при которых они особенно охотно поедаются коровами.

Ю. ПЕТРУШИН. (Спец. корр. «Заря Востока»)



Партийная жизнь

Улучшать культурно-просветительную работу в деревне

Сентябрьский пленум ЦК КПСС потребовал повысить уровень работы культурно-просветительных учреждений в деревне, оживить деятельность клубов и библиотек, регулярно демонстрировать кинофильмы, усилить радиофикацию сел.

Лекторий Дома культуры в нынешнем году организовал 33 лекции и 20 коллективных слушаний радиопередач. Культурно-просветительные учреждения могут успешно выполнять свои задачи лишь в том случае, если будут опираться на актив.

Возьмем, к примеру, новый акурский Дом культуры. Здесь по вечерам всегда оживлено. Силами лекторов Дома культуры прочитано 45 лекций. Работают литературный, краеведческий и географический кружки.

В прежние времена в культурном отношении село Напареули ныне является средней школой, клубом, библиотекой, детским садом, аптекой. Заключено живое сотрудничество с колхозниками, рабочими и служащими МТС и совхоза.

Пример умелого вовлечения сельской интеллигенции в работу показывает заведующая библиотекой в селе Пинацали т. Дурабоба. Библиотека насчитывает в своем активе 90 человек.

К сожалению, не везде еще наши партийные организации по-настоящему заботятся об улучшении работы культурно-просветительных учреждений.

Некоторые сельские партийные организации вопросами художественной самодельности занимаются эпизодически, от случая к случаю. Далеко не всегда они интересуются тем, насколько репертуар самодеятельных коллективов отвечает задачам коммунистического воспитания трудящихся.

Удовлетворить растущие культурные запросы тружеников деревни могут политически грамотные, хорошо знающие и любящие дело работники культурного фронта. Партийные организации района немало сделали для укрепления сельских культурно-просветительных учреждений опытными кадрами.

В Телави работает постоянный семинар

для работников культурно-просветительных учреждений. На семинаре с докладами по важнейшим политическим вопросам выступают руководящие партийные и советские работники района.

Надо отметить, что Министерство культуры Грузинской ССР еще не добилось того, чтобы его учебные заведения воспитывали инициативных, политически зрелых культпросветработников.

Серьезные претензии мы предъявляем Министерству культуры и по поводу строительства и ремонта культурно-просветительных учреждений в районе.

Многие сельские клубы давно уже требуют ремонта, но он не производится из-за отсутствия строительных материалов.

Затягивается решение вопроса о строительстве в Телави нового кинотеатра. Многие сельские клубы и библиотеки нашего района нуждаются в мебели и другом инвентаре.

Пленум ЦК КП Грузии потребовал усилить пропаганду достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта с помощью кино. Республиканская же контора «Главкинопрокат» неудовлетворительно снабжает наш район специальными научно-популярными фильмами о сельском хозяйстве.

Серьезную помощь сельским культурно-просветительным учреждениям могли бы оказать городские театры, клубы, библиотеки, музеи. Работникам городских культурных учреждений Грузии следует бы последовать примеру клуба Днепропетровского завода имени Клары Цеткин, взявшего шефство над Домом культуры сельского Петропавловского района.

Деятелям искусств также следует чаще выступать с концертами и спектаклями на сельской клубной сцене, оказывать помощь в организации художественной самодельности в деревне.

Телавский район партии и сельские первичные партийные организации, выполняя постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и решения Пленума ЦК КП Грузии, усиливают свое руководство культурно-просветительными учреждениями.

Перед сельскими партийными организациями стоит задача — научить работников культурно-просветительных учреждений улавливать деятельность этих учреждений с важнейшими хозяйственно-политическими кампаниями. Партийные организации обязаны систематически проверять, как выполняются планы работы культурных учреждений.

Культурное строительство на селе — важный участок идеологической работы. Настоящим повышая уровень руководящих партийных организаций Телавского района будут добиваться новых успехов в коммунистическом воспитании трудящихся, обеспечат выполнение боевой программы партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

А. УТИАШВИЛИ, секретарь Телавского райкома партии.



Отгрузка первых мандаринов в Цихлидском совхозе. Фото В. Бабаия.

Выборочный сбор мандаринов

БАТУМИ. 2. (Норр. «Заря Востока»). Выходы и совхозы Аджарии начали выборочный сбор цитрусовых плодов. Одним из первых приступил к сбору мандаринов Цихлидский совхоз.

Водоуверенные Оттабским Призывами ЦК КПСС, передовые сборщики совхоза перевыполнили дневные нормы сбора. Так, М. Масленко и Т. Евтохина собирают за день 300 килограммов мандаринов при норме 100.

Выборочный сбор мандаринов начали также Махинджаурский совхоз «Иммантреста», колхоз имени Багдана села Махинджаури и некоторые другие.

Чаковский пакотный завод уже приступил к обработке принятых плодов. Первая партия мандаринов будет отправлена трудящимся Москвы и Ленинграда. В Оттабском совхозе они получают несколько вагонов цитрусовых.

100 килограммов винограда с каждой лозы

ЗЕТАФОНА. 2. (Норр. «Заря Востока»). Четыре года назад жители города Зетафона Ж. Чипашвили высадили у себя во дворе виноградные лозы раннего бесстекольного сорта. В этом году они принесли богатый урожай: с каждой лозы собрано по 100 килограммов винограда.

Выращиванием винограда занимаются многие жители Зетафона. Металлург С. Бирбачидзе нынешней осенью с каждой лозы сорта «Доинаури» собрал по 50 килограммов винограда, а с двух лоз «тавцита» — 120 килограммов.

Колхозы строят картофехранилища

ДМАНСИ. 2. (Норр. «Заря Востока»). Хороший урожай картофеля получают в этом году колхозы района. Многие из них развернули строительство картофехранилищ.

Новое хранилище на 250 тонн картофеля сооружено в сельскохозяйственной артели имени Микояна села Машавера. По 150 тонн картофеля вмещают хранилища, построенные в колхозах имени Ворошилова села Вослеби и имени Тельмана села Дагаруха.

25-летие самодельного драматического коллектива

СУХУМИ. 2. (Норр. «Заря Востока»). В клубе колхоза имени Сталина села Леселидзе состоялся вечер, посвященный 25-летию клубного самодельного драматического коллектива.

На вечере присутствовало много гостей, в числе которых были и колхозники соседних сельскохозяйственных артелей Адлерского района Краснодарского края.

Зрителям была показана пьеса А. Корнейчука «Балованы рожа» в постановке заведующего клубом Ф. Чаменко. Вечер закончился выступлением колхозного ансамбля грузинской песни и пляски.

Шахтеры на отдыхе

ТКВАРЧЕЛИ. 2. (Норр. «Заря Востока»). Более 500 горняков Ткварчели провели в текущем году отпуск в лучших санаториях и домах отдыха страны. В Железноводске отдыхал горный мастер А. Ворониско, в Сочи — электросварщик В. Герасимов, в Цхалтубо — проходчик В. Житников.

На днях выезжает в Кисловодск горный мастер Ш. Табатадзе. Путевку в Сочи получила навадообтобщик И. Бариеко.

Многие шахтеры провели отпуск в кварцевом санатории, славеящиеся своими радиоактивными источниками.

Короткие сообщения

Коллектив Тбилисского химико-фармацевтического завода выпускает лекарственные препараты — танин, танальбин, галловую кислоту, новоселфалин. Успеху в предпринятии решения выпускать сверх плана лекарственных препаратов на 400 тыс. рублей.

Коллектив закрытого цеха Тбилисской обувной фабрики «Главообувь», используя опыт московских обувщиков, в первой декаде октября сэкономила 41.000 дециметров кожи. Из сэкономленного материала будет пошито 2.000 пар обуви.

Выпуск слушателей Военной академии имени М. В. Фрунзе

31 октября в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное собрание слушателей и профессорско-преподавательского состава Военной академии имени М. В. Фрунзе с участием представителей центральных управлений Министерства Обороны Союза ССР, военных академий и представителей партийных и советских организаций города Москвы, посвященное очередному выпуску слушателей Военной академии имени М. В. Фрунзе.

Торжественное собрание открыл начальник Военной академии генерал-полковник А. С. Жалов. Военная академия имени М. В. Фрунзе за время своего существования с честью выполнила ответственные задачи, которые ставит перед ней Коммунистическая партия и Советское правительство.

В нынешнем году из стен Военной академии имени М. В. Фрунзе выпускается новый отряд хорошо подготовленных специалистов военного дела. В лице выпускников академии Советская Армия получает новое пополнение офицеров, успешно завершивших высшее военное образование, прошедших замечательную школу Великой Отечественной войны.

После торжественного собрания Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин устроил прием в честь выпускников и профессорско-преподавательского состава Военной академии имени М. В. Фрунзе. На приеме лучшими силами московских театров и Краснознаменным ансамблем песни и пляски Советской Армии был дан большой концерт.

В своем выступлении тов. Н. А. Булганин подчеркнул офицеров с успешным окончанием академии, а профессорско-преподавательский состав — с выполнением трудной и почетной задачи подготовки для Советской Армии нового отряда высококвалифицированных военных специалистов. Министр обороны Союза ССР поставил перед собравшимися задачи, связанные с дальнейшим укреплением боевой готовности Советских Вооруженных Сил, выразив уверенность в том, что выпускники академии на практической работе в войсках отдадут все свои силы и способности делу укрепления оборонной мощи Советского государства, всегда будут высоко держать честь и достоинство советского офицера, показывать пример выполнения воинского долга и требований воинских уставов.

После торжественного собрания Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин устроил прием в честь выпускников и профессорско-преподавательского состава Военной академии имени М. В. Фрунзе. На приеме лучшими силами московских театров и Краснознаменным ансамблем песни и пляски Советской Армии был дан большой концерт.

Прием прошел в теплой, товарищеской обстановке.

Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров

31 октября в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, открылось Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров. Совещание обсудит мероприятия по расширению производства продовольственных товаров и улучшению их качества.

Отметив большой рост промышленности продовольственных товаров, особенно в последние годы, успехи, достигнутые в области увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества, докладчик детально остановился на недостатках в работе различных отраслей промышленности. Тов. Зотов подробно осветил мероприятия, обеспечивающие выполнение Постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества.

В работе совещания принимает участие более 1.200 человек — инженерно-технические работники промышленности, работники предприятий различных отраслей производства, руководящие работники министерства, министры промышленности продовольственных товаров союзных и автономных республик, начальники главных управлений, директора предприятий, работники научно-исследовательских институтов.

По докладу начались прения, в которых выступили: директор Ленинградского мясокомбината имени С. М. Кирова тов. Вурцев, главный инженер тралового флота треста «Мурманрыба» тов. Ювач, управляющий Ростовской областной которой «Заготскот» тов. Апарин, управляющий Курским свеклосахтрестом тов. Москаленко, председатель Краснодарского рыбколхозсоюза тов. Власов и другие.

В работе совещания принимает участие Заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микоян. С большим докладом о развитии промышленности продовольственных товаров, расширении ассортимента и улучшении качества продуктов питания выступил министр промышленности продовольственных товаров СССР тов. В. П. Зотов.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС).

Всесоюзное совещание работников легкой промышленности

31 октября в Москве закончилось продолжавшееся три дня Всесоюзное совещание работников легкой промышленности.

Министр промышленности товаров широкого потребления СССР тов. А. Н. Косыгин в своем докладе подробно остановился на задачах легкой промышленности и мероприятиях, обеспечивающих выполнение Постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества».

Тов. Косыгин отметил, что задания пятого пятилетнего плана по выпуску основных товаров широкого потребления будут выполнены досрочно. По производству шелковых тканей промышленность уже достигла уровня, запланированного на 1955 год. Пятилетнее задание по выпуску шерстяных тканей, швейных и трикотажных изделий будет выполнено за четыре года. В ближайшие два года выработка хлопчатобумажных тканей увеличится на 1 миллиард метров.

Выступавшие отметили, что работники легкой промышленности в ответ на решения партии и правительства, на постановления об обеспечении круглогодичного производства товаров народного потребления, широко развернули социалистическое соревнование. Они прилагают все силы, чтобы выполнить с честью неотложную и почетную задачу — в течение двух — трех лет резко повысить обеспеченность населения тканями, одеждой, обувью и другими промышленными товарами массового спроса.

Участники совещания уделили много внимания строительству и реконструкции предприятий, оснащению их передовой техникой, вопросам подготовки кадров.

Были предъявлены серьезные претензии к машиностроителям, которые недостаточно обеспечивают легкую промышленность оборудованием, а также к химической промышленности, слабо удовлетворяющей потребности легкой промышленности в ярих и прочих красителях и других химикатах, нужных для улучшения качества и ассортимента изделий.

На совещании работало несколько секций по отраслям промышленности. Участники совещания внесли много практических предложений, направленных на улучшение качества и ассортимента продукции, планирования и организации производства, снабжения сырьем и материалами, подготовки кадров рабочих и специалистов и по другим вопросам.

С заключительным словом выступил Министр промышленности товаров широкого потребления СССР тов. А. Н. Косыгин. (ТАСС).

Воспитание железнодорожников в духе интернационализма

Собрание проходило оживленно и интересно. Выступало много ораторов. Обсуждались итоги XIX съезда КПСС. Коммунисты Тбилисского паровоз-вагоноремонтного завода имени Сталина критиковали партбюро за недостаточное внимание к вопросам интернационального воспитания коллектива, пропаганды идеологии дружбы народов.

На заводе трудятся представители более пятнадцати национальностей. В дружной семье работают — в одном цехе, в одной бригаде — русские, грузины, армяне, украинцы, азербайджанцы, лезгины, осетины, белорусы... В торжественном цехе на расстоянии одной из деталей паровоза затрачивалось много времени. Это тормозило работу сборного цеха и снижало его производительность.

Воспитание железнодорожников в духе интернационализма — это не только воспитание дружбы народов, но и воспитание уважения к культуре и традициям других народов.

После собрания бюро парторганизации серьезно взялось за устранение вскрытых недостатков. На одном из заседаний партбюро было специально обсужден вопрос об интернациональном воспитании трудящихся, разработана тематика лекций и бесед, определены задачи цеховых парторганизаций, агитколлектива, многотиражной газеты «Наш гудок», клуба, красных уголков при обьединениях.

Интернациональные связи коллектива завода расширяются изо дня в день. Передовики предприятия часто бывают на родственных заводах Российской Федерации, Армении, Азербайджана и других республик, ведут с ними переписку, обмениваются печатными изданиями, совместно решают важные производственно-технические проблемы. В этом году большая группа рабочих и инженеров вагонного цеха выезжала в Дауджикау, побывала на Орджоникидзевском вагоноремонтном заводе. По возвращении их из творческой командировки партбюро организовало собрание рабочих и техническую конферен-

цию работников вагонного цеха, на которой выступили участники поездки. Большую роль в пропаганде идей ленинско-сталинской дружбы народов играет сеть партийного просвещения.

Партбюро организует инструктаж пропагандистов, дает направление, как провести занятия кружков, посвященные вопросам национальной политики партии, дружбы и взаимного сотрудничества между народами, пролетарского интернационализма.

При составлении ежемесячных планов массово-политической работы в обьединениях, красных уголках и клубах, партбюро уделяет особое внимание вопросам интернационального воспитания. Члены бюро часто беседуют с молодыми рабочими, живущими в обьединениях, учитывая их пожелания, советуется с агитаторами и командирами производства. Такой метод составления планов массово-политической работы делает ее целеустремленной, отвечающей идейным запросам рабочих.

Партбюро широко привлекает к работе по интернациональному воспитанию интеллигенцию завода. С лекциями и докладами о национальной политике партии и о дружбе народов выступили начальник цеха, главный инженер, секретарь партбюро, председатель цехового комитета, начальники цехов и отделов.

Плакаты, транспаранты, плаграммы рассказывают о расвете экономики и национальной культуры народов нашей страны, о задачах коллектива завода в пятый пятилетие, знакомят со знаменитыми людьми, новаторами промышленности.

В библиотеках, клубах, красных уголках обьединений оборудованы выставки «Народы мира в борьбе за мир», «Выдающиеся деятели науки и культуры народов СССР» и другие.

Усиление работы партийной организации по воспитанию коллектива в духе ленинско-сталинской дружбы народов способствует повышению политической и трудовой активности коллектива работников завода.

П. АСЛАНДИ.

Пленум райкома партии о работе районной комсомольской организации

В решении пленума Зестафонского райкома партии, обсуждавшего отчет райкома комсомола, указывается, что первичные партийные организации и райком комсомола слабо руководят комсомольскими организациями. В ряде комсомольских организаций неудовлетворительно поставлена политико-

воспитательная и организационная работа. Недостаточно развернута борьба за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании, за повышение авангардной роли комсомолец. Колхозная молодежь нередко нарушает трудовую дисциплину.

Участники пленума отметили слабое руководство райкома партии и его отделов работой райкома комсомола и первичных комсомольских организаций.

Пленум принял решение, направленное на улучшение работы комсомольских организаций района.

За единство действий трудящихся в борьбе против военных планов Аденауэра

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО СЕКРЕТАРИАТА ПРАВЛЕНИЯ КОМПАРИИ ГЕРМАНИИ ЧЛЕНАМ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

БЕРЛИН, 31 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство А.Д.И. секретариат правления компартии Германии обсудил результаты прений в бундестаге в связи с правительственным заявлением Аденауэра и позицию фракции социал-демократической партии Германии, занятую по этому вопросу.

Секретариат правления компартии Германии обратился с открытым письмом к рядовым членам и активистам социал-демократической партии, в котором, в частности, говорится: Аденауэр заявил, что 6 сентября немецкий народ якобы «одобрил» проводимую им политику. Это не верно. Несмотря на террор и несмысленную предвыборную демагогию, 9 миллионов избирателей ясно высказались против Аденауэра.

В письме приводятся примеры успешной борьбы рабочего класса Западной Германии и подчеркивается необходимость

совместной борьбы социал-демократов и коммунистов против сил реакции и войны. «Тогда, — говорится в письме, — введенные в заблуждение трудящиеся, которые еще вчера голосовали за Аденауэра, присоединятся к нам, так как они не хотят войны».

Десять миллионов избирателей, указываются в письме, ожидают то, что социал-демократы и коммунисты не будут больше действовать разобщенно, а будут совместно вести великую борьбу за обеспечение своих прав, за сохранение мира и за воссоединение Германии на демократической основе.

Разоблачив правых социал-демократических лидеров — Аденауэра, Шмидта и им подобных, которые игнорируют волю широких партийных масс, высказались за «совместную с боннским режимом внешнюю политику», секретариат правления компартии Германии подчеркивает, что такая позиция на деле означает поддержку Аденауэра.

Секретариат правления компартии Германии призывает социал-демократов объединить все затронутые в этом письме вопросы и организовать совместную борьбу за жизненные интересы западногерманских трудящихся, за создание миролюбивой, единой, независимой Германии.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. (ТАСС). На вчерашнем дневном заседании Совет Безопасности продолжал обсуждение жалобы Сирии против Израиля.

Председатель Совета огласил письмо начальника штаба организации по наблюдению за выполнением условий перемирия генерала Беннике, который извещает, что работы в демилитаризованной зоне временно приостановлены Израилем, как это было предусмотрено решением Совета Безопасности.

Выступивший затем представитель Сирии заявил, что власти Израиля предприняли работы в демилитаризованной зоне в нарушение соглашения о перемирии между Сирией и Израилем, заключенного в 1949 году.

В ходе заседания представители обеих стран выступили несколько раз, защищая свои позиции.

По предложению представителя Сирии Совет Безопасности постановил пригласить начальника штаба организации по наблюдению за выполнением условий перемирия генерала Беннике для участия в дальнейшем обсуждении данного вопроса в Совете Безопасности.

К перемирию в Корее

ПЕКИН, 1 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал вчера из Касона: в результате разъяснительной работы, возобновившейся сегодня после 11-дневного перерыва, 21 пленный корейской народной армии потребовал репатриации.

Американцы продолжают срывать разъяснительную работу среди военнопленных

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синхуа из Касона, 31 октября корейско-китайская делегация в военной комиссии по перемирию опубликовала коммюнике, в котором указывается, что вопреки неоднократным протестам корейско-китайской стороны, американская сторона и ее агенты по-прежнему мешают военнопленным присутствовать на разъяснительных беседах.

Это лишает корейско-китайскую сторону возможности проводить разъяснительную работу военнопленным путем. В течение 11 дней — с 19 по 30 октября — разъяснительная работа была прервана.

31 октября на заседании военной комиссии по перемирию старший член корейско-китайской делегации в этой комиссии генерал-лейтенант Ли Сан Чо заявил американской стороне решительный протест.

Последствия наводнения в индийском штате Бихар

МОНГИР (ШТАТ БИХАР, ИНДИЯ), 1 ноября. (ТАСС). 31 октября премьер-министр Индии Неру выехал в штат Бихар, где произошло сильное наводнение. В результате разлива реки Ганг и перемены русла реки Коси нанесен тяжелый ущерб населению штата. По опубликованным данным, погибли посевы на площади 1.670 тысяч акров, разрушено около 55 тысяч домов, пострадало свыше 3.600 тысяч человек.

По инициативе премьер-министра Неру образован национальный фонд помощи населению, пострадавшему от наводнения, составивший до последнего времени около 450 тысяч рупий. Благодаря оказанной помощи Советом обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР этот фонд увеличился приблизительно на 300 тысяч рупий.

КОРОТКО

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Джакарты о возобновлении действия вулкана Брататау, находящегося на острове между Явой и Суматрой. (ТАСС).

Новости спорта

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ФУТБОЛИСТОВ В ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки на олимпийском стадионе состоялась товарищеская встреча между Ленинградской командой общества «Зенит» и командой города Хельсинки. (Фактически в этой команде играли почти все игроки сборной Финляндии).

Уже на четвертой минуте правый полузащитный нападающий «Зенита» Мариутин забил в ворота финской команды первый гол. На 17-й минуте центральный нападающий «Зенита» Бондаренко забил второй гол.

Второй тайм не принес успеха ни той ни другой команде, и встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу советских футболистов.

ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ ФУТБОЛИСТОВ С ФУТБОЛИСТАМИ ГДР

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в Эрфурте состоялась товарищеская встреча советской футбольной команды «Турбина» с эрфуртской футбольной командой «Турбина». Встреча закончилась со счетом 2:1 в пользу советских футболистов.

ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ И ПОЛЬСКИХ ФУТБОЛИСТОВ

СТАЛИНОГРАД, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня в селеском городе Хожув на стадионе спортивного общества «Уния» состоялась международная товарищеская встреча между московской футбольной командой общества «Спартак», прибывшей в Польшу в связи с месячным укреплением польско-советской дружбы, и сборной командой футболистов Сталиноградского воеводства.

Игра закончилась со счетом 3:2 в пользу московской команды.

ТОВАРИЩЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ СОВЕТСКИХ И ПОЛЬСКИХ ШТАНГИСТОВ

ВАРШАВА, 31 октября. (ТАСС). Вчера в Варшаве состоялись товарищеские соревнования между командой штангистов советских профсоюзов, прибывшей в Польшу в связи с месячным укреплением польско-советской дружбы, и сборной командой штангистов Польши. Спортсмены состязались в жиме, рывке и толчке двумя руками.

Во всех весовых категориях победы одержали советские штангисты. Круглым успехом в соревнованиях добился советский штангист, мастер спорта Николай Костылев. В рывке он установил новый мировой рекорд, показав результат 118,7 кг.

Ранее мировой рекорд в этой весовой категории принадлежал советскому спортсмену Иванову и равнялся 118 кг. Польский спортсмен Ю. Фус установил два рекорда Польши. В рывке он добился результата 95,3 кг, в одиннадцатом троеборье — 305 кг.

Польская печать дает высокую оценку мастерству советских тяжелоатлетов. Советские спортсмены встретятся в товарищеских состязаниях со спортсменами Сталинограда, Доли и проведут показательные выступления в Быдгоще, Новой Гуте и других городах Польши.

КЛУБНОЕ ПЕРВЕНСТВО ВУЗОВ ТБИЛИСИ ПО БАСКЕТБОЛУ

Вчера в Тбилиси закончилось клубное первенство по баскетболу среди команд вузов города. В нем приняли участие около 30 женских и мужских команд высших учебных заведений.

После многодневных острых соревнований общей первое место заняли баскетболисты Грузинского политехнического института имени Кирова, вторые — Тбилисского Государственного университета имени Сталина, третье — спортивного клуба Института физкультуры. (ГрузТАГ).

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «ДИНАМО» (ЕРЕВАН)

На тбилисском стадионе «Динамо» в минувшее воскресенье состоялась товарищеская встреча по футболу между динамовцами Тбилиси и Еревана. Победили хозяева поля со счетом 2:1.

Тбилиси

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Новый спортивный зал

Физкультурники Тбилисского трамвайно-троллейбусного управления получили к праздникам прекрасный подарок — новый спортивный зал. Новый зал — самый крупный в республике. Его длина 31 метр, ширина — 18, а высота — 12,5 метра. В светлом и просторном помещении могут тренироваться гимнасты, баскетболисты, волейболисты. При зале имеются комната для занятий борьбой, а также врачевский кабинет, душевые, раздевалки, собственный радиоузел.

Открытие зала состоялось в минувшее воскресенье и было приурочено к

началу IV традиционной спартакиады физкультурников Трамвайно-троллейбусного управления. Участников парада — лучших физкультурников управления — приветствовали председатели низового совета физкультуры Г. Сихарулидзе, начальник Управления по физкультуре и спорту Тбилисского горздравоодела Г. Рихнадзе и председатель Центрального совета ДСО «Труд» П. Соболев.

После парада и показательных выступлений началась состязания участников спартакиады, которая проводится по восьми видам спорта.



На снимках в новом спортивном зале Тбилисского трамвайно-троллейбусного управления. Вверху — торжественное открытие спартакиады. Внизу — показательные выступления гимнастов. Фото М. Кайрашвили.

Шефство над пригородным колхозом

Тбилисский Дом культуры Грузпромсовета взял шефство над колхозом имени Махарадзе Гареубанского района.

Для колхозников готовятся концерты, спектакли, литературные вечера. Работники Дома культуры оказывают колхозу также творческую помощь в организации кружков художественной самодеятельности.

Экскурсии тбилисцев

На тбилисскую экскурсионную базу начали поступать заявки от коллективов предприятий, учреждений и учебных заведений, желающих принять участие в экскурсиях, проводимых в дни октябрьских праздников.

Тбилисцы примут участие в экскурсиях по историческим местам города, его окрестностям, посетят Батуми, Гори, Рустави, Самгури, Сагурамо, а также совершат поездку в столицу братской Армении — Ереван.

Для обслуживания экскурсантов выделяются 12 автобусов.

Кондитерские изделия к праздникам

Кондитерской фабрикой № 1 треста «Грузкондитер» Министерства промышленности продовольственных товаров Грузинской ССР в Октябрьских праздниках начат выпуск новых видов кондитерских изделий.

Освоено производство карамели «Театральная» и «Мотылек». Фабрика ежедневно выпускает до 1.200 килограммов этой продукции.

В изящных металлических коробках выпускается монпансье высшего сорта. К праздникам фабрика даст до 12.000 коробок монпансье.

Без дополнительного оборудования и капитальных затрат

На Тбилисском мельничном комбинате пущена в эксплуатацию новая обойная секция производительностью в 100 тонн муки в сутки. Секция построена без дополнительного оборудования и капитальных затрат. Коллектив предприятия, борясь за реализацию своих предпринятых обязательств, добился того, что при пуске секции агрегаты комбината были приостановлены всего на 7 часов вместо предусмотренных 48.

Во главе соревнования плут коммунисты. Все они выполняли производственные задания на 150—300 процентов. В дни предоктябрьского соревнования суточный выход муки увеличился на 6 процентов.

Комбинат значительно расширяется. В будущем году здесь будет построена новая пневматическая мельница трехкратного помола производительностью 150 тонн муки в сутки. При комбинате будет построен комбикормовый завод производительностью в 150 тонн. (ГрузТАГ).

Новые автобусные маршруты

Введен новый автобусный маршрут № 21, связывающий Вокзальную площадь с ЗАГС'ом. Автобусы этого маршрута проходят по улицам Челюскинцев, Ленина и Военно-Грузинской дороге.

Тбилисской пассажирской автотранспортной конторой открыто также автобусное сообщение между Тбилиси и Гурджаани. Машины в Гурджаани отходят с тбилисской автостанции ежедневно в час дня.

Редактор И. ЧХИВИШВИЛИ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ ЗИМНИЙ ТЕАТР (Плехановский пр., 123). С 7 ноября начнутся ГАСТРОЛИ РОСТОВСКОГО НА ДОНУ ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА КОМЕДИИ. Подробности в афишах.

База подписных изданий «САКЦИГНИ» ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ. на сочинения великого химика А. М. Бутлерова, в 4-х томах (издательство Академии наук СССР). ЦЕНА ТОМА—35 РУБЛЕЙ. С содержанием томов можно ознакомиться по имеющимся проспектам. В настоящее время получены и выдаются подписчикам следующие книги: Сочинения В. И. Ленина на русском языке—12, 13, 14, 15, 16, 17, 25, 26 и 27 томы (2-й дополнительный том); Сочинения И. В. Сталина на русском языке—7 и 8 томы (2-й дополнительный том); История Москвы—2 том; Собрание сочинений Л. Н. Толстого—14 том; Полное собрание сочинений Л. Н. Толстого—62 том; Собрание сочинений И. А. Гончарова—5 том; Собрание сочинений Н. Ф. Гамалея—5 том.

ГРУЗИНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ КИРОВА ОБЪЯВЛЯЕТ, что 16 ноября с. г., в 13 часов, в актовом зале института (Учебный пер., 2/4) на открытом заседании Ученого совета строительного факультета состоится публичная ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата технических наук инженером МИРЦХУЛАВА Цотне Евгеньевичем на тему: «Расчет плит на упругом основании». Официальные оппоненты: заслуженный деятель науки и техники, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР, профессор Г. Мухадзе и кандидат технических наук, доцент А. Шермазашвили. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института (Учебный пер., № 2/4) ежедневно, с 9 до 18 часов. Дирекция ГПИ.

ТБИЛИССКАЯ ОРДЕНА ЛЕНИНА ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАНАШВИЛИ. 3 ноября, Ж. Бизе, КАРМЕН. 4 ноября, Д. Торелле, ЗА МИР. 5 ноября, Л. Дельб, ЛАКМЕ. Начало вечерних спектаклей — в 8 час. веч.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРУБОЕДОВА. 3 и 4 ноября, В. Дарсанов, КИКВИДZE. 5 ноября, В. Ланко, НЕ НАЗЫВАЙ ФАМИЛИИ. Начало спектаклей — в 8 час. веч.

Гр. ШВЕДОВ Иван Андреевич, проживающий по Газауровской ул., 45, возбуждает дело о разводе с гр. ТУПИКИНОЙ Анной Григорьевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Ленинского района гор. Тбилиси. Гр. СУЯРОВ Кузьма Флорович, проживающий по Ахаладзской ул., 47, возбуждает дело о разводе с гр. ДУНАЕВСКОЙ Марией Семеновной, проживающей по Квалетской ул., 17. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Ленинского района гор. Тбилиси.

ТБИЛИССКИЙ ГОСИРК С 4 НОЯБРЯ Новая программа ЖЕНЩИНЫ-МАСТЕРА ЦИРКОВОГО ИСКУССТВА ВОЗДУШНЫЙ АТТРАКЦИОН Сост. К. О. К. ведущие артистки РСФСР и большая цирковая программа в 3-х отделениях. ПАРАД-ПРОЛОГ «СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА». Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Билеты продлятся в кассах Госцирка.

По воскресеньям— 2 ДНЕВНЫХ ДЕТСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Начало 1-го— в 12 ч., 2-го— в 3 ч. дня.

Н. В. Лортышанидзе, Т. Г. Дanelia, Н. А. Церетели, Т. Г. Пидцелари, К. Ф. Бакидзе, Д. Н. Шиняшвили, К. Е. Чхатаршвили, А. А. Джабуа, Г. А. Бердзенишвили, А. Л. Жгенти, Г. М. Муджир выражают соболезнование Д. и А. Таваркиадзе по случаю смерти их матери Аснети Константиновны Жгенти-Таваркиадзе. Л. Д. и И. Д. Григория извещают о смерти Платона Давидовича Хундадзе. Э. Торелле, К. Знаншвили, Г. Янвили, Д. Канделак, И. Гавашелашвили, П. Бебия, Э. Гелашвили, И. Джанашидзе, Г. Шавишвили, С. Сванидзе, М. Чхиквадзе, В. Цицладзе извещают о смерти Платона Давидовича Хундадзе, и выражают соболезнование семье покойного. Коллектив сотрудников управления строительства Самгорских ГЭО извещает о смерти инженера Бориса Викторовича Кучина и выражает соболезнование родственникам покойного.

Правлению артели «СПОРТ» ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ШВЕИ ПО МАССОВОМУ ПОШИВУ. Обращаться по адресу: г. Тбилиси, Железнодорожный ряд, 7, правление артели «Спорт».

К. А. и Н. И., А. А. и А. Г. Карташова с детьми извещают о смерти матери, свекрови и бабушки Евдокии Константиновны Карташовой. Гр. паних, 3 ноября, в 7 час. 30 мин. вечера, на кв.-ул. Вахушти, 47. Вынос 4 ноября, в 5 час. 30 мин. веч., на Кукиевское кладбище.

Г. Цигишвили, А. Кванталиани, Ш. Чигишвили, Г. Брегадзе, Г. Калаидзе, Т. Калаидзе, Н. Калаидзе, И. Мачавариани, Т. Кахiani, А. Солоншвили, Р. Агладзе, И. Борошвили с семьями выражают соболезнование Т. Хундадзе по случаю смерти ее мужа Платона Давидовича Хундадзе. С. Е. Аробеладзе, Ш. А. Чхепшвили, Д. Ф. Боджуа, И. К. Навашвили, С. И. Зваров, М. Х. Угулашвили, С. В. Варганов, Г. Н. Шопи, М. И. Джанашидзе, М. А. Левни, П. П. Черновос, Г. А. Ахалиани извещают о смерти матери Д. Д. Мгалоблишвили-Тогвадзе. Елены Ивановны Мгалоблишвили-Тогвадзе. Рабочие, ИТР и служащие транспортного управления и автотранспортной конторы треста «Грузгидроэнергострой» извещают о смерти инженера Бориса Викторовича Кучина и выражают соболезнование семье покойного.